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AVVERTENZE DI SICUREZZA

[ ] Leggere le istruzioni prima
dell'uso. Leggere tutti gli avvisi di
sicurezza e tutte le istruzioni.

&ATTENZIONE!

Leggere tutti gli avvisi di sicurezza e
tutte le istruzioni. La mancata
osservanza dei presenti awvisi e
istruzioni potrebbe causare  scosse
elettriche, incendi e/o infortuni gravi.
Avvertenza! Quando si usano apparecchi
alimentati elettricamente, osservare
sempre le normali precauzioni di
sicurezza per ridurre il rischio di
incendio, scosse elettriche, lesioni
personali e  danni  materiali.
L'apparecchio é destinato solo ad un uso
domestico per le funzioni indicate nel
presente manuale. Non adatto per uso
professionale. ~ Non utilizzare
'apparecchio per usi diversi da quello
per cui & concepito. Qualsiasi utilizzo
diverso da quello indicato & da
considerarsi improprio e pericoloso ed
espone 'utilizzatore a rischi di natura
elettrica e a danni alle persone. Allorché
si decida di smaltire come rifiuto questo
apparecchio, si raccomanda di renderlo
inoperante.  Prima  di  colleqare

'apparecchio alla rete di alimentazione,
controllare che la tensione indicata sui
dati tecnici corrisponda a quella della
rete locale e non utilizzare prese o
prolunghe elettriche non compatibili
con quanto indicato nei dati tecnici. Non
utilizzare I'apparecchio se il cavo, la
spina 0 alcune sue parti risultano
danneqgiate. Tuttele riparazioni devono
essere esequite solamente da tecnici
autorizzati ed esperti, in modo da
prevenire ogni rischio. In caso di
temporale, scollegare il cavo di
alimentazione dalla presa di corrente.
Conservare il presente libretto d'uso
sicuro, insieme alle istruzioni, per
l'intera durata di vita dell'ap-parecchio,
a scopo di consultazione. In caso di
cessione  dell'apparecchio a terzi,
consegnare  anche lintera  docu-
mentazione. Se nella lettura di questo
libretto di istruzioni d'uso alcune parti
risultassero di difficile comprensione o
se sorgessero dubbi, prima di utilizzare
il prodotto contattare  |'azienda
all'indirizzo indicato.

&ATTENZIONE!

Controllare periodicamente il corretto
serraqgio delle eventuali viti presenti, lo
stato di usura dellapparecchio ed
accertarsi  del ~ suo  corretto
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funzionamento. Lutilizzo di accessori
non consigliati o non forniti dal
costruttore  dell'apparecchio  pud
comportare rischi di incendio, shock
elettrico o danni a persone. Scollegare
semprel‘apparecchiodall‘alimentazione
se lasciato incustodito e prima di
montarlo, smontarlo, pulilo o
manutenerlo. Non lasciare I'apparecchio
esposto ad agenti atmosferici (pioggia,
sole, ecc.). Non usare |'apparecchio
allaperto. Non lasciare incustodito
'apparecchio mentre € collegato alla
rete  elettrica.  Non utilizzare
'apparecchio in caso di mani bagnate o
piedi bagnati o nudi.

&ATTENZIONE!

Pericolo di soffocamento. Gli elementi
dellimballaggio non devono essere la-
sciati alla portata dei bambiniin quanto
potenziali fonti di pericolo. Tenere il
sacchetto di plastica lontano dalla
portata di bambini. Non & un giocattolo.
Durante ['utilizzo assicurarsi che i
bambini non vengano a contatto con
'apparecchio.

&ATTENZIONE!

L'apparecchio puo essere utilizzato da
bambini di eta pari o superiore a 8 anni
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e da persone con ridotte capacita
fisiche, sensoriali 0 mentali, o prive di
esperienza 0 della  necessaria
conoscenza, purché sotto sorveglianza
oppure dopo che le stesse abbiano
ricevuto istruzioni relative all'uso sicuro
dell'apparecchio e abbiano compreso i
pericoli ad esso inerenti. | bambini non
devono giocare con l'apparecchio. La
pulizia e la manutenzione destinata ad
essere effettuata dall'utilizzatore non
deve essere effettuata da bambini
senza  supervisione.  Mantenere
'apparecchio e il suo cavo fuori dalla
portata dei bambini di eta inferiore a 8
anni e custodire in luogo asciutto e
sicuro. L'apparecchio non e destinato ad
essere fatto funzionare per mezzo di un
temporizzatore esterno o con un
sistema di comando separato. Collocare
'apparecchio su un piano stabile dove
non possa essere rovesciato. Utilizzare
lontano da fonti di calore e da schizzi
d'acqua. Non utilizzare all'aperto. Non
immergere ['apparecchio, il cavo di
alimentazione o la presa di corrente
nellacqua, sotto acqua corrente o in
altro liquido. Non muovere o spostare
'apparecchio mentre & in uso. Prima di
pulire I'apparecchio o di intraprendere
operazioni di manutenzione, scollegare
'apparecchio dall'alimentazione
elettrica. Non immergere in acqua per



la pulizia. Lapparecchio deve essere
controllato regolarmente e non deve
essere utilizzato se  danneggiato,
Spegnere e scollegare se incustodito.
Pulire con panno asciutto. Il produttore
non & responsabile per I'uso improprio.

Utilizzare I'apparecchio solo con
'unita di alimentazione modello
(ZH024120150EUWE.

Componenti

1. Leva di presa

2. Manopola di tensione del filo superiore
3. Manopola di selezione punto

4. Perno avvolgimento bobina

5. Arresto avvolgimento bobina

6. Volantino

7. Funzione reverse

8. Interruttore di spegnimento e velocita
9. Cassetto

10. Vano bobina

11. Vite di bloccaggio dell'ago

12. Ago

13.Taglia-filo

14. Luce

15. Manico

16. Fuso estraibile

17. Leva per sollevamento del piedino premistoffa
18. Piedino premistoffa

19. Pedale

20. Attacco adattatore di corrente

21. Attacco pedale

22. Interruttore principale




Accessori Rimozione/assemblaggio piedino premistoffa

23. Pedale

24. Rocchetti (x2)

25. Spoline (x2)

26. Infila-ago

27.Ago

28. Piedino premistoffa per la cucitura di asole
29. Adattatore di corrente

30. Piedino per la cucitura di bottoni

Avvolgimento della bobina
« Posizionare la bobina sul fuso estraibile.

)

-Far passare il filo dal disco di tensione.

« Posizionare la bobina sul perno avvolgimento bobina e far
fare al filo qualche giro intorno a questa.
- Spostare il perno (e la bobina) verso destra
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Utilizzo della Leva per sollevamento del piedino premistoffa . . S . .
« Avviare la macchina per iniziare a riavvolgere la bobina.

- Spegnere I'unita per fermare il riavvolgimento.
- Spostare il perno avvolgimento bobina (e la bobina) verso
sinistra, estrarre la bobina dal perno e tagliare il filo.
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Inserimento bobina inferiore

Come infilare il filo nell'ago
Ruotare il volantino verso di sé. Successivamente muovere
verso |'alto la Leva per sollevamento del piedino premistoffa.

1. Posizionare la bobina sul fuso estraibile.

2. Guidare il filo attraverso il disco di tensione.

3. Far passare il filo dall'apposito vano.

4. Guidare il filo nella leva di presa da destra a sinistra.
5. Portare il filo nell'apposita guida.

6. Introdurre il filo nell'occhiello dell'ago.

Caratteristiche principali

Manopola di selezione del punto

La macchina dispone di 20 diversi modelli di punti.

Per selezionare il punto che si desidera cucire, guardare

gli schemi numerati da 1a 20 sulla parte anteriore della
macchina.

Scegliere il punto corrispondente sul quadrante, allineando il
numero con la“freccia” sulla macchina.

Procedere con la cucitura del punto scelto.

Se si desidera cambiare il tipo di punto, ruotare il volantino
per sollevare I'ago nella posizione pit alta e quindi impostare
la manopola di selezione del modello sul tipo di punto
desiderato.

Pulsante reverse

La cucitura all'inverso (cucitura all'indietro) & utile per
rinforzare l'inizio e la fine delle cuciture.

Cucire in avanti, come normale, quindi premere e tenere
premuto il pulsante dell'interruttore di inversione sulla parte
anteriore della macchina per cucire all'indietro.

Per cucire di nuovo, & sufficiente rilasciare il pulsante.
Importante: Quando si esegue la cucitura inversa, ruotare
|a rotella di tensione del filo da“1”a"“9” per aumentare la
tensione sul filo superiore durante la cucitura all'inverso.
Ruotare la manopola di tensione del filo superiore
sullimpostazione normale per la cucitura di punti come
normale.

Controllo della velocita di cucitura

Questa macchina dispone di due velocita di cucitura quando
azionata da un adattatore.

Premere il pulsante OFF verso destra in posizione (H) e la
velocita di cucitura aumenta.

Premere il pulsante OFF verso sinistra in posizione (L) e la
velocita di cucitura diminuisce.

Luce per la cucitura

Se & necessaria una luce aggiuntiva, premere l'interruttore
della luce per accenderla. Premere di nuovo l'interruttore per
spegnere la luce.

Piedino premistoffa per la cucitura di asole

Sara sufficiente rimuovere il piedino premistoffa e sostituirlo
con il piedino premistoffa per la cucitura di asole.

Per procedere alla sostituzione procedere come seque:
-rimuovere il piedino premistoffa;

-posizionare il piedino premistoffa per asole sotto la barra
che sosteneva il precedente piedino

-abbassare la barra mediante il volantino esercitando
pressione fino a che il piedino per asole non & assemblato
alla barra.

Nota: non esercitare eccessiva pressione al fine di evitare
danni all'unita.

Selezionare il punto in base al modello di asola che si vuole
realizzare e procedere.

Consiglio utile: Prima di procedere con I'utilizzo misurare il
bottone tramite le tacchette presenti sul piedino al fine di
realizzare un‘asola della misura giusta in base al bottone che
siandra ad applicare.

Piedino per la cucitura di bottoni
Sara sufficiente rimuovere il piedino premistoffa e sostituirlo
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con il piedino per la cucitura dei bottoni.

Per procedere alla sostituzione procedere come seque:
-rimuovere il piedino premistoffa;

-posizionare il piedino per bottoni sotto la barra che
sosteneva il precedente piedino

-abbassare la barra mediante il volantino esercitando
pressione fino a che il piedino per bottoni non & assemblato
alla barra.

Nota: non esercitare eccessiva pressione al fine di evitare
danni all'unita.

Consiglio utile: Prima di procedere con I'utilizzo provare i vari
puntiin base alla distanza tra i fori del bottone.

Pulizia e manutenzione

Per un uso corretto, la macchina richiede pulizia regolare
IMPORTANTE: Prima di pulire, assicurarsi che la macchina sia
scollegata dalla presa e che non siano inserite le batterie.
Usare un panno per pulire la macchina e per rimuovere
residui di olio.

Non usare detergenti chimici abrasivi che possono
danneggiare la macchina. NON IMMERGERE MAI LA
MACCHINA IN ACQUA O IN ALTRO LIQUIDO.

E - ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD

[ ] Lea las instrucciones antes
de usar el producto. Lea todas las
advertencias de sequridad y todas las
instrucciones,

AATENCI()N!

lea todas las advertencias de
sequridad y todas las instrucciones. El
incumplimiento de estas advertencias
e instrucciones podria  provocar
descargas eléctricas, incendios /o
lesiones graves. jAdvertencia! Cuando
utilice aparatos eléctricos, respete
siempre las precauciones de sequridad
habituales para reducir el riesgo de
incendio, descargas eléctricas, lesiones
8

personales y dafos materiales. El
aparato estd destinado exclusivamente
al uso doméstico para las funciones
indicadas en este manual. No es apto
para uso profesional. No utilice el
aparato para fines distintos de aquellos
para los que ha sido disefado. Cualquier
uso distinto al indicado se considerara
inadecuado y peligroso, y expondrd
al usuario a riesqos de naturaleza
eléctrica y a dafios personales. Cuando
se decida desechar este aparato, se
recomienda inutilizarlo. Antes de
conectar el aparato a la red eléctrica,
compruebe que la tension indicada en
los datos técnicos se corresponda con
la de la red local y no utilice enchufes
0 alargadores eléctricos que no sean
compatibles con lo indicado en los
datos técnicos. No utilice el aparato si el
cable, el enchufe 0 alquna de sus partes
estan dafiados. Todas las reparaciones
deben ser realizadas Unicamente por
técnicos autorizados y expertos, con
el fin de prevenir cualquier riesqo.
En caso de tormenta, desconecte el
cable de alimentacion de la toma de
corriente. Conserve este manual de
Uso sequro, junto con las instrucciones,
durante toda la vida dtil del aparato,
para su consulta. En caso de ceder el
aparato a terceros, entregue también
toda la documentacion. Si al leer este



manual de instrucciones alqunas partes
resultan dificiles de comprender o si
surgen dudas, pongase en contacto
con la empresa en la direccion indicada
antes de utilizar el producto.

&ATENCI()N!

Compruebe periédicamente el correcto
apriete de los tornillos presentes, el
estado de desgaste del aparato y
aseglrese  de  sucorrecto
funcionamiento. El uso de accesorios no
recomendados 0 no suministrados por
el fabricante del aparato puede suponer
unriesgo deincendio, descarga eléctrica
0 lesiones a las personas. Desconecte
siempre el aparato de la red eléctrica si
lo deja desatendidoy antes de montarlo,
desmontarlo, limpiarlo o realizar su
mantenimiento. No deje el aparato
expuesto a la intemperie (lluvia, sol,
etc.). No utilice el aparato al aire libre.
No deje el aparato desatendido mientras
esté conectado a la red eléctrica. No
utilice el aparato con las manos o los
pies mojados o descalzos.

&ATENCIC’)N!

Peligro de asfixia. Los elementos del
embalaje no deben dejarse al alcance
de los nifios, ya que pueden suponer un

peligro. Mantenga la bolsa de plastico
fuera del alcance de los nifios. No es un
juguete. Durante el uso, asegurese de
que los nifios no entren en contacto con
el aparato.

&ATENCI()N!

El aparato puede ser utilizado por
nifios de 8 anos 0 mas y por personas
con capacidades fisicas, sensoriales o
mentales reducidas, o que carezcan
de experiencia o de los conocimientos
necesarios, siempre que estén bajo
supervision o después de que hayan
recibido instrucciones sobre el uso
sequro del aparatoy hayan comprendido
los peligros que conlleva. Los nifios no
deben jugar con el aparato. La limpieza
y el mantenimiento que debe realizar
el usuario no deben ser llevados a cabo
por nifios sin supervision. Mantenga el
aparato y su cable fuera del alcance de
los nifios menores de 8 afios y quérdelos
en un lugar secoy sequro. El aparatono
estd diseiado para funcionar mediante
un temporizador externo o con un
sistema de control independiente,
Coloque el aparato sobre una superficie
estable donde no pueda volcarse.
Utilicelo lejos de fuentes de calor y de
salpicaduras de agua. No lo utilice al
aire libre. No sumerja el aparato, el
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cable de alimentacion ni el enchufe en
agua, bajo el grifo ni en ningdn otro
liquido. No mueva ni traslade el aparato
mientras esté en uso. Antes de limpiar
el aparato o de realizar operaciones de
mantenimiento, desconéctelo de la red
eléctrica. No lo sumerja en agua para
limpiarlo. El aparato debe revisarse
periddicamente y no debe utilizarse si
estd dafiado. Apaquelo y desenchifelo
si queda desatendido. Limpielo con
un pafio seco. El fabricante no se hace
responsable del uso indebido.

Utilice el aparato tnicamente con
la fuente de alimentacion modelo
(ZH024120150EUWF.

Componentes

1. Palanca de agarre

2. Ruleta de tensién del hilo superior
3. Ruleta de seleccion de la puntada
4. Eje de bobinado de canilla

5. Tope de bobinado de canilla

6. Rueda

7. Funcién Reverse

8. Interruptor de apagado y velocidad
9. (ajon

10. Compartimento de canilla

11. Tornillo de fijacion de aguja

12. Aguja

13. Cortahilos

14. Luz

15. Asa

16. Perno extraible

17. Palanca de elevacidn del prensatelas
18. Prensatelas

19. Pedal

20. Entrada adaptador de corriente
21. Entrada pedal

22. Interruptor principal
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Accesorios Retirada/montaje del prensatelas
23. Pedal

24. carretes (x 2)

25. Bobinas (x 2)

26. Enhebrador

27. Aguja

28. Prensatelas para coser ojales
29. adaptador de corriente

30. Prensatelas para coser botones

Bobinado de la canilla

23
- Cologue la bobina en el perno extraible.

27
——

Retirada del cajon
I

o~

« Pase el hilo por el disco tensor.

« Coloque la canilla en el eje de bobinado de canilla y haga
que el hilo dé algunas vueltas a su alrededor.
« Desplace el eje (y la canilla) hacia la derecha

&=
e R
o2 »
‘ cco
oy (-] (=)
He o
l 5 —

- Encienda la maquina para comenzar a bobinar la canilla.

- Apague la unidad para detener el bobinado.

+ Desplace el eje de bobinado de canilla (y la canilla) hacia la
izquierda, retire la canilla del eje y corte el hilo.




Insercion de la canilla inferior

Como enhebrar la aguja
Gire la rueda hacia usted. A continuacion mueva la palanca
de elevacion del prensatelas hacia arriba.

1. Coloque la bobina en el perno extraible.

2. Guie el hilo a través del disco tensor.

3. Pase el hilo por el compartimento correspondiente.

4. Guie el hilo en la palanca de agarre de derecha a izquierda.
5. Coloque el hilo en la guia correspondiente.

6. Inserte el hilo en el ojo de la aguja.

Caracteristicas principales

Ruleta de seleccion de la puntada

La mdquina cuenta con 20 patrones de puntadas diferentes.
Para seleccionar la puntada deseada, mire los esquemas
numerados del 1al 20 en la parte frontal de la maquina.
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Elija la puntada correspondiente en el dial, alineando el
ntimero con la «flecha» en la maquina.

Contine cosiendo la puntada elegida.

Si desea cambiar el tipo de puntada, gire la rueda para
levantar la aguja hasta la posicion mds alta y luego coloque
el dial de seleccion de patrdn en el tipo de puntada deseada.

Botdn Reverse

La costura a la inversa (costura hacia atrds) es (til para
reforzar el principio y el final de las costuras.

Cosa hacia delante, como de costumbre, luego pulse y
mantenga pulsado el botdn del interruptor de inversion en la
parte delantera de la mdquina para coser hacia atrés.

Para volver a coser, basta con soltar el botdn.

Importante: al realizar la costura a la inversa, gire |a ruleta de
tensidn del hilo de «1» a «9» para aumentar la tensién en el
hilo superior durante la costura a la inversa.

Gire el dial de tensién del hilo superior hasta el ajuste normal
para coser puntadas como de costumbre.

Control de velocidad de costura

Esta mdquina cuenta con dos velocidades de costura cuando
se acciona con un adaptador.

Pulse el botdn OFF hacia la derecha en la posicién (H) y la
velocidad de costura aumentara.

Pulse el botdn OFF hacia la izquierda en la posicion (L) y la
velocidad de costura disminuird.

Luz para coser
Si necesita luz adicional, pulse el interruptor de la luz para
encenderla. Vuelva a pulsar el interruptor para apagar la luz.

Prensatelas para coser ojales

Bastara con retirar el prensatelas y sustituirlo por el
prensatelas para coser ojales.

Para realizar la sustitucién, proceda de la siguiente manera:
- retire el prensatelas;

- coloque el prensatelas para ojales debajo de la barra que
sostenia el prensatelas anterior;

- baje la barra mediante la rueda, presionando hasta que el
prensatelas para ojales quede acoplado a la barra.

Nota: no ejerza demasiada presion para evitar dafios a la
unidad.

Seleccione la puntada segun el patron de ojal deseado y
proceda a realizarlo.

Consejo Gtil: antes de proceder a su realizacién, mida el botén
mediante las muescas presentes en el prensatelas para hacer
un ojal del tamafio adecuado al boton que se aplicara.

Prensatelas para coser botones

Simplemente retire el prensatelas y sustittyalo por el
prensatelas para botones.

Para proceder con el reemplazo, proceda de la siguiente
manera:

- quitar el prensatelas;

-Coloque el prensatelas debajo de la barra que soportaba el
prensatelas anterior

- Bajar la barra con el volante, ejerciendo presion hasta que el



prensatelas para ojales quede montado en la barra.

Nota: no ejerza una presion excesiva para evitar dafios en la
unidad.

Consejo (til: antes de continuar con el uso, pruebe los
distintos puntos segun la distancia entre los orificios del
botén.

Limpieza y mantenimiento

Para un correcto funcionamiento, la maquina requiere una
limpieza periddica

IMPORTANTE: antes de proceder a su limpieza, asegurese de
que la mdquina esté desconectada de la red eléctrica y que
no contenga baterias en su interior.

Utilice un pafio para limpiar la maquina y para eliminar los
residuos de aceite.

No utilice productos quimicos de limpieza abrasivos que
puedan dafar la maquina. NUNCA SUMERJA LA MAQUINA EN
AGUA U OTROS LIQUIDOS

P - ADVERTENCIAS DE SEGURANCA

H—] Leia as instrugdes antes de

utilizar o produto. Leia todos os avisos
de sequranga e todas as instrugdes.

ATENCAO!

Leia todos os avisos de sequranca e
todas as instrugdes. 0 ndo cumprimento
destes avisos e instruges pode causar
choques elétricos, incéndios e/ou
ferimentos graves. Aviso! Ao utilizar
aparelhos elétricos, observe sempre
as precaucbes de seguranca normais
para reduzir o risco de incéndio,
choques elétricos, ferimentos pessoais
e danos materiais. 0 aparelho destina-
se apenas a uso doméstico para as
funcoes indicadas neste manual. Nao
é adequado para uso profissional. Nao

utilize o aparelho para fins diferentes
daqueles para os quais foi concebido.
Qualquer  utilizacao ~diferente  da
indicada  deve ser  considerada
impropria e perigosa e expde o0
utilizador a riscos de natureza elétrica
e a danos pessoais. Quando se decidir
eliminar este aparelho como residuo,
recomenda-se tornd-lo inoperacional.
Antes de ligar o aparelho a rede
elétrica, verifique se a tensdo indicada
nos dados técnicos corresponde a da
rede local e ndo utilize tomadas ou
extensdes elétricas incompativeis com
0 indicado nos dados técnicos. Néo
utilize o aparelho se o cabo, a ficha ou
algumas das suas partes estiverem
danificados. Todas as reparacdes
devem ser realizadas exclusivamente
por técnicos autorizados e experientes,
de modo a prevenir qualquer risco.
Em caso de tempestade, desligue
0 cabo de alimentacdo da tomada.
Guarde este manual de utilizacdo
sequra, juntamente com as instrugoes,
durante toda a vida (til do aparelho,
para consulta. Em caso de cessdo do
aparelho a terceiros, entreque também
toda a documentacdo. Se, ao ler este
manual de instrugoes, algumas partes
forem de dificil compreensdo ou se
surgirem dividas, contacte a empresa
através do endereco indicado antes de
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utilizar o produto.
ATENCAO!

Verifique periodicamente o aperto
cometo  de eventuais  parafusos
presentes, o estado de desgaste
do aparelho e certifique-se do seu
funcionamento correto. A utilizacdo de
acessorios ndo recomendados ou ndo
fornecidos pelo fabricante do aparelho
podeacarretarriscosdeincéndio, choque
elétrico ou danos a pessoas. Desligue
sempre o aparelho da alimentacao se
for deixado sem vigilancia e antes de
0 montar, desmontar, limpar ou fazer a
sua manutengdo. Nao deixe o aparelho
exposto a agentes atmosféricos (chuva,
sol, etc.). Nao utilize o aparelho ao
ar livie. Ndo deixe o aparelho sem
vigilancia enquanto estiver ligado a
rede elétrica. Nao utilize o aparelho
com as maos molhadas ou com os pés
molhados ou descal¢os.

AATEN(;IT\O!

Perigo de asfixia. Os elementos da
embalagem ndo devem ser deixados ao
alcance das criangas, pois constituem
potenciais fontes de perigo. Mantenha
0 saco de plastico fora do alcance das
criangas. Nao é um brinquedo. Durante
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a utilizacdo, certifique-se de que as
criangas nao entram em contacto com
0 aparelho.

AATEN(,‘IT\O!

0 aparelho pode ser utilizado por
criangas com idade iqual ou superior a
8 anos e por pessoas com capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas,
ou sem experiéncia ou conhecimentos
necessarios, desde que sob supervisao
ou apds terem recebido instrugdes
relativas o utilizagdo sequra do
aparelho e terem compreendido os
perigos que Ihe sdo inerentes. As
criangas ndo devem brincar com o
aparelho. A limpeza e a manutengdo a
realizar pelo utilizador ndo devem ser
efetuadas por criancas sem supervisao.
Mantenha o aparelho e o seu cabo fora
do alcance de criancas com menos de
8 anos e quarde-os num local seco e
sequro. 0 aparelho ndo se destina a ser
operado por meio de um temporizador
externo ou de um sistema de comando
separado. Cologue o aparelho sobre uma
superficie estavel, onde ndo possa ser
derrubado. Utilize-0 longe de fontes de
calor e de salpicos de &qua. Nao utilize
a0 ar livre. Nao mergulhe o aparelho,
0 cabo de alimentacdo ou a ficha de
ligacdo na dqua, sob dqua corrente



ou noutro liquido. Ndo mova nem
desloque o aparelho enquanto estiver
em funcionamento. Antes de limpar o
aparelho ou de realizar operagdes de
manutencao, deslique o aparelho da
alimentacdo elétrica. Nao merqulhe
em dqua para limpeza. 0 aparelho deve
ser inspecionado reqularmente e ndo
deve ser utilizado se estiver danificado.
Desligue e desconecte se ficar sem
supervisdo. Limpe com um pano seco.
0 fabricante ndo se responsabiliza pelo
uso indevido.

Utilize o aparelho apenas com
a fonte de alimentacdo modelo
(ZH024120150EUWF.

Componentes

1. Alavanca de blogueio

2. Botdo giratdrio de tensdo do fio superior
3. Botéo giratdrio de sele¢do ponto

4. Perno enchimento bobina

5. Blogueio enchimento bobina

6.Volante

7. Fungdo reverse

8. Interruptor de desligamento e velocidade
9. Gaveta

10.Véo bobina

11. Parafuso de bloqueio da agulha

12. Agulha

13. Corta-fio

14. Luz

15. Empunhadura

16. Perno extraivel

17. Alavanca de levantamento da sapatilha aperta-tecido
18. Sapatilha aperta-tecido

19. Pedal

20. Entrada adaptador de corrente

21. Entrada pedal

22. Interruptor principal
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Acessérios Remogao/montagem sapatilha aperta-tecido

23. Pedal

24. carretéis (x2)

25. bobinas (x2)

26. Enfia-agulha

27. Agulha

28. Sapatilha aperta-tecido para a costura de casas de botdes
29. adaptador de corrente

30. Calcador de botéo

Enchimento da bobina
« Posicione a bobina no perno extraivel.
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« Passe o fio pelo disco de tensao.

- Posicione a bobina no perno de enchimento da bobina e
enrole o fio algumas vezes em volta da mesma.
« Desloque o perno (e a bobina) verso destra
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- Acione a mdquina para comecar o enchimento da bobina.

Utilizagao da Alavanca de levantamento da sapatilha « Desligue a unidade para parar o enchimento.
aperta-tecido + Desloque o perno de enchimento da bobina (e a bobina)
P R—(l T para a esquerda, extraia a bobina do perno e corte o fio.
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Introducéo bobina inferior

Como enfiar o fio na agulha
Gire a roda em sua prépria direcdo. Em sequida desloque para
cima a alavanca para o levantamento da sapatilha aperta-

tecido.
Z\QAM\
‘

1. Posicione a hobina no perno extraivel.

2. Guie o fio através do disco de tensdo.

3. Passe o fio pelo apésito vao.

4. Guie o fio na alavanca de tomada da direita para a
esquerda.

5. Leve o fio na apdsita guia.

6. Introduza o fio no orificio da agulha.

‘
C %\/ o)
Caracteristicas principais

Botéo giratdrio de selecao do ponto

A maquina dispde de 20 modelos de pontos diferentes.
Para selecionar o ponto que se deseja utilizar na costura,
veja 0s esquemas numerados de 1 até 20 na parte anterior
da maquina.

Escolha o ponto correspondente no quadrante, alinhando o
niimero com a “seta’na mdquina.

Proceda com a costura do ponto escolhido.

Se desejar trocar o tipo de ponto, gire a roda para levantar
aagulha na posicdo mais alta e entdo regule o botdo de
selecdo do modelo no tipo de ponto desejado.

Interruptor reverse

A costura em retrocesso (costura para trés) é dtil para reforcar
0 comego e o final das costuras.

Costure para frente, normalmente, aperte entao e mantenha
apertado o interruptor de inversao na parte anterior da
maquina para costurar para tras.

Para costurar de novo. E suficiente soltar o interruptor.
Importante: Quando se realiza uma costura em retrocesso,
gire arodela da tensao do fio de“1” até “9” para aumentar a
tensdo do fio superior durante a costura em retrocesso.

Gire o botdo da tensdo do fio superior na regulagdo normal
para costurar pontos normalmente.

Controle da velocidade de costura

Essa maquina dispde de duas velocidades de costura quando
acionada com um adaptador.

Aperte o interruptor OFF para a direita na posicdo (H) e a
velocidade de costura aumenta.

Aperte o interruptor OFF para a esquerda na posicdo (L) e a
velocidade de costura diminui.

Luz para costurar

Se for necessdrio acrescentar uma luz, aperte o interruptor
da luz para aciond-la. Aperte de novo o interruptor para
desligar a luz.

Sapatilha aperta-tecido para a costura de casas de
botdes

Sera suficiente remover a sapatilha aperta-tecido substitui-la
com a sapatilha aperta-tecidos para a costura de casas de
botdes.

Para proceder com a substitui¢do proceda como descrito em
sequida:
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-remova a sapatilha aperta-tecidos;

-posicione a sapatilha aperta-tecidos para casas de botdes
debaixo da barra que sustentava a sapatilha precedente.
-abaixe a barra mediante a roda pressionando até quando a
sapatilha para casas de botdes estiver montada na barra.
Nota: ndo faca uma excessiva pressdo para assim evitar
danificagdes a unidade.

Selecione o ponto em base a0 modelo de casas de botdes que
se deseja realizar e proceda.

Conselho til: Antes de proceder com a utilizacao mega o
botdo através das marcas presentes na sapatilha para assim
realizar uma casa de botdo com a medida certa em funcao do
botdo que serd aplicado.

Calcador de botao

Basta remover o calcador e substitui-lo pelo calcador de
botao.

Para proceder com a substituicao, proceda da seguinte forma:
- retire o calcador;

-Coloque o calcador sob a barra que sustentava o calcador
anterior

- baixe a barra com o volante, exercendo pressdo até que a
sapatilha de caseado esteja montada na barra.

Nota: ndo exerca pressao excessiva para evitar danos a
unidade.

Dica (til: Antes de prosseguir com o uso, experimente os
diversos pontos com base na distancia entre os furos do
botdo.

Limpeza e manutencao

Para um uso correto, a maquina precisa ser limpa com
regularidade.

IMPORTANTE: Antes de limpar, verifique se a maquina foi
desconectada da tomada e que ndo foram introduzidas as
baterias.

Utilize um pano para limpar a maquina e para remover
residuos de dleo.

Nao utilize detergentes quimicos abrasivos que podem
danificar a maquina. NUNCA MERGULHE A MAQUINA NA
AGUA OU EM OUTRO LiQuIDO.
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GR - [POEIAOMOIHZEI: AZOAAEIA

u MiaBdote i 0dnyie¢ mpw

amd ™ xpion. Awpdote Ohe¢ T
npozléonon']oelc a0QaAEiac kar oA Tig
odnyieg.

Anpozoxw

Niafdote Ohe¢ ¢ mpoetdomoioeiC
aoaheiag kar OAe¢ Ti¢ odnyiec. H pn
TpONTWVIapOvIWVTpOE domolgewy
kal odnylwv pmopei va mpokahéoel
n\ektponhnéia,  mupkayid  Kau/q
aoPapouc TPAULATIOpOUC,
Mpoetdomoinon! Otav ypnotomocite
NAEKTPIKEC OUOKEVEC, ThpEiTe MAvTal TIg
ouvijBeic mpoguhdéelc aopakeiac yiava
Hewoete Tov - Kkivbuvo  mupkayidg,
Nhektpomhn¢ia, OWUATIKW
TpaupaTIONaY Kat UNKGV (v, H
ookeur] mpoopiCetal amokNeloTikd yia
OIKIOKN Xprion Yia TIC Aettoupyie mou
QVaQEPOVTaL OTO TapOV eyyelpidio. Aev
evar katdMnAn yia - emayyehpatiky
xpnon. Mnv g( priotomoe{re T GuoKeun
Yla Xprigelg dlapopeTikec amo auréc yia
TI¢ omoiec éel oyediaotei. Omowadimote
xpon  OlagopeTik|  amd v
evdederypevn Bewpettar akataMnkn
Kkl emkivouvn kau ekBetel Tov ypAoT
0¢ nhektpikoUg  KvOOvoug kat o€




owpatikéc PAdPec. Otav amogaoioere
VO amoppideTe T OUOKELR G
améphnro,  ouviotdtat  va TV
kataotoete pn - Aeroupyikn. Tpw
owvdéoete T ouokev o0t0 dikTuo
Tpogodoaiag, eAéyéte 6t n tdon mov
avaypagetal 0Ta TEYVIKA
YOPAKTNPIOTIKA QVTIOTOINED O€ EKEiVN
ToU Tomko) Oktou Kat v
Xpnoloroteite mpiCec 1 MAekTpIK
kahwola mpoéktaong mou Oev €ival
oupBatd pe Ta avagepopeva ota
Tevkd - Yopakmpiotikd. My
Xpnollonoleite ™ ouokev €dv T
kahwdto, T0 QI¢ A kamota amd Ta pépn
me eivar kateotpappéva. ONe¢ ol
EMOKEVEC nps’na va - ektehodval
anokheloTikd amo e€ouatodotnpévoug
KaL €MELOUC TEXVIKOUG, TPOKEINEVOU
va anogedyetal kdbe kivbuvog. e
nepimwon katauyidag, amoouvdéote 1o
kahwdto Tpogodooiag amd v mpilg.
Ouhadre 1o mapdv ey)gzlplélo a0Qaolg
xpriong, uall HiE TG 00nyiec, Yia M 1)
Oidpkela (wig T OuoKeu, Y
ueMovtikiy avagopd. Xe mepimTwon
uetaBifaong e ouokeunc o€ Tpitoug,
napadwote emion¢  ohokAnpn TV
Tekpnpiwon. Edv katd my avdyvwon
auTol Tov €yxelptdiou odnyiwv xpriong
0plopéva [épn elvar uovonta 1 eav
mookOWow  apgiBohie,  mpw
xpnowonoujoete T Tpoidv

EMKOWWVAOTE [I€ TV €TaIpeia o
OlbBuvon  mov  avagépetan,

&npozoxm

Ehéyyete meplodikd T owot obogién
TwV TUKOV mapouotdlovtwv fidwy, Ty
katdotaon gBopdg ¢ oUOKEURS Kal
BePatwbeite yia ™ owot Aermoupyia
e H ypron eapudtwv mov dev
ouvioTWVTaL 1) dev mapéovtal amo Tov
KATAOKEVOTH TG OUOKEVRC mopei va
EvéEL  KvOUvoug  mupkayidg,
n\ektpomin¢iac 1} TpaupaTIOpol
aTopwv. AmoguvOéeTe mdvia T ouOKev!
amo ™y mapoy pebpato¢ dv Ty
agroete Ywpic emiphedn kat mpw Ty
suvappuoloyhoete,

anoouvappohoyfoete, - kabapioete N
ouvinprioete. Mny agrvete T cuokevn
EKTeeauzvn 0 Kupikéc  ouvBiiKec
(Booxn, fihio k.Ar.). Mnv pnotomotete
T OUOKEU € €CWTEIKOUG YWpouC,
Mnv agrvere T ouokeu  ywpic
emiPheyn evw eivar ouvoedepévn oto
NAektptko diktuo. M ypnotomoteite
T OUOKEUI] av éxete Bpeypiéva xépta
mdla § av eote  {umoAntol.

&npozoxw

Kivduvog mviypol. Ta- otoigeia g
OUOKEVaoiag dev mpémel va agrjvovral
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o¢ onueio mpooPdowo amd maidid,
kaBw¢ amoteholv  mBavéc  mnyéq
kivdovov. Kpatqote ) mhaotiki
0aKoUNa pakpid amd ta moudid. Aev
evat  magior,  Katd ™ xpAon,
BePatwdeite o1 Ta maudid dev épyoval
0¢  €Magny e T OUOKEUN.

Anpozoxm

H ouokeu) pmopet va xprotgoroinei
a6 maidid nhikiag 8 eTwv kai dve Kat
ano GTopa |ie PEIHEVES CWHOTIKES,
awobnmplakés ) dlavonTikeg
lkavomTee, 1 ywpic eumewpia A
TC QnapaitnTee VWoe, umo v
npoimoBeon 0t Ppiokovrar  umo
emiPhedn 1 apov éyouv AdBel odnyie
OYETIKA pe ™y aogahy xpRon g
OUOKEC KOl €YOUV KTAVOROEL TOUC
Kivdovoug mou evéyel. Ta maidid Oev
TOEMeL va MaiCowy e T OuoKeu.
0 kaBapopoc kat n ovvtipnon mov
mpoopiloviar va  mpaypatonombodv T
amé Tov xpriom dev mpémel va yivovtal
am6 maudid ywpic enipheyn. Kpamore
TN OUOKEVT Kat T0 KaA@OL0 TG pakpid
am6 madid nhikiag kdtw Twv 8 Tav
Kat QuAGCTe Ta o€ Enpo Kat aogaNéc
iépoc, H ouokeu dev mpoopiCetal
Vo heroupyel  péow  ECwTEpIKO
Xpovodiakom e Eexwptoto oUoTnHa
eAéyyou. TomoBethote T GuoKeur o¢
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otaBepr emodvela omou dev pmope
va  avatpanei.  Xpnowlomouote T
Hakpid amé myéc Bepuotnrac kai amo
mrothiég vepou. M T ypnotpomoleite
o€ €wtepikouc ywpouc. Mnv ubiCere
T ouokeun, To kakwdlo Tpopodooiag
N Ty mpila o€ vepd, Kkdtw amd
Tpeyoupevo vepd 1y o aMo uypo. My
HETAKIVETE 1 PETAQEPETE T OUOKELN
evw Ppioketar oe Aetrovpyia. Mpw
kaBapioere Tr) ouokeun 1 mpoywpRoETe
0¢ £pYaoiec ouVTAPNONG, amoouvdEoTe
I OUGKELR amo TIV MapoxT| PEUpaToC.
Mnv tn BuBiete o¢ vepd yia kaBapiopo.
H ouokeun mpémet va eAéyyetal TakTikd
kat dev mpénet va ypnatonoteitar v
éeL umoatel (nud. Amevepyomouote
kat amoouvdéote T OUOKewr Qv
napapeivel xwpic eniheyn. KaBapiore
Hie ateyvo mavi. O kataokevaoti dev
(pépet euBovn yia akatdMnAn ypron.

Xpnotonoteite T ovoKeur povo e
™ povada Ttpogodooiac povéhou
(ZH024120150EUWF.



E¢aptpata

1. Xepooht

2. Koupmi tevtwpatog Tou dvw vijpatog

3. Koupri emhoyni¢ pagrig

4. Neipog meptéNigng pacouptol

5. Ztom meplehi€ew paoouplod

6. Tpoxo¢ xe1poc

7. Avtiotpogn Aertoupyia

8. Aakdmtng amevepyomoinong Kat TayutnTag
9. Zuptdpt

10. Awapéptopa pacouplod

11. Biba aopdiong ehovag

12. Behova

13. Kégtng vijparog

14. Oug

15. haPry

16. Aaipoupevog aéovag

17. MoxAd¢ yia v avipwon tou modlol mieang
18. 661 mieong

19. Mevtdh

20. Lovdeon petacynuatiotn pedpatog

21. Zovdeon mevidh

22. Kbptog Stakomtng 4

Ageooudp

23. Nevah

24. kapooia (x2)

25. pmopmive (x2)

26. Mepaotrg vipatog

27.Behdva

28. Nod1 mieong yia payipo KoupmoTpuNWY
29. HETAOXNHATIOTH PEVHATOC

30. Koupmi payipatog modiod

23
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Agaipeon cuptapiol
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Eieaywyn ouptapiod
I

Ersaywyn Behovag

e
%@

Xprion Tou poxhol aviPweng Tou modiov migang

TuMypa Tou pagouplod
- TomoBeTioTe TO pacoUpL 0ToV apalpolpevo aéova.

o~

« lepdote 10 vijua amd Tov dioko TEVIWpATOC.

- TomoBetiioTe To pacoupt atov d§ova meplehiSewe Tou
Ha00UPLOU Kat KAVTE PEPIKEC OTPOPEC TO VA YOPW TOU.
« Metakiviote Tov meipo (Kat To pacolpt) mpog Ta dedid
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« Ekkijote T pnyavn yia va §ekivioet ty mepitohién tou
Hacouptov.

+ AmievepyomolroTe TN pnxavr yla va OTapatioeTe va
TUNyeTe.

« Metakiviote tov meipo mepituliypatog pacouplol (kaito
Hacoupt) MPog Ta aplotepd, Bydkte To pacolpt amd Tov Meipo
Kat KOYTe To vija.

Mg va 10dyete To vipa ot Pehdva

TupioTe Tov TPOYO XELPOC TIPOC TO PEPOG 0OG. TN GUVEXELQ,
HETAKIVAOTE TO [oYAG TTPOG T TIAVE Y10 VA ONKWOETE T0 TOdL
mieong.

1. TomoBeTAoTe TO Pacolpt 6Tov agalpolpevo dgova.

2. Mepdote T0 vipa P€ow TOU dioKou TEVTWHATOC.

3. Tepdote 1o vijpa amd To katdMnho Stapépiopa.

4. 08nynote o0 vijpa oTo poxAo emhoync amé de§id mpog Ta




aplotepd.
5. O¢pte 10 vijpa oTov KatdMnho odnyo.
6. Elodyete 1o viypa 010 pdT TG BeNdvac.

0e
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Kopia yapaktnpiotikd

Koupmi emoyn¢ fehoviwv

H pnxavi éxe1 20 dlapopetikd potifa fehoviav.

la va emAéete T Behovid mou Béhete va pdyerte, Kottdéte
Ta potiPa mou aptBpodvtat and 1o 1 éwg to 20 0T0 PMPoOTIVE
Pépog TG pnyavic.

EmAé€te To avtioTotyo onpeio oo kavtpdy,
euBuypappiCovtag Tov apiBpd pe 1o “Behoc” atn pnxave.
Mpoxwpriote ato pdyipo Tng emheypévng ferovidg.

Edv Béhete va aMdSete Tov 00 TG Bedovidg, yupioTe Tov
TPOYXO X€LpO yla va onkwoel T feAdva otny upnAdtepn Béon
Kal, 0Tn ouvéxela, pubpioTe To Koupmi emoyng potifou otov
emOupnToé Tomo Pelovidg.

Koupmi avtiotpogpng pagrg

H avtiotpogn pagn (pagn mpog Ta miow) eival xprotun yia
TNV EVioXUON TS APXNAS KAL TOU TENOUG TWV pAPGV.

Pdwte mpog ta epmpdc, Kavovikd, 0Tn ouvEKEl TEOTE Kal
KPATAGTE MaTNHEVO TO KOUTI TOU SlaKOTTN AVTIoTPOPNG
PaQIiC 0TO PUMPOGTIVO PEPOC TG PATTTOHNXAVIG Yia va paYeTe
TIPOC T TMiOW.

la va payete Eavd, ama¢ aproTe To KOV,

Inpavtiko: Otav ekteeite avtioTpogn pagr, yupiote Tov
emhoyéa Taong Tou vijpatog amd “1” o€ “9” yia va auénoete
™V €VTa0n 0T0 MAvw VAPA KaTd TV avtioTpo®n paen.
[upioTe 10 emdvw Koupmi Tdong VARATOC 0TV KAVOVIKN
BN yia payipo Berovi wg suvhBuc.

‘EAeyxo¢ TayutnTag payipatog

Autd n pnxavi éxet Svo TayiTnTEC payipatog 6tav Aettoupyei
JE HETaoXNHATIOTH.

Natqote To koupmi OFF mpog ta de1d otn B¢on (H) kain
TayutnTa payiparog avédvera.

Matqote To koupmi OFF mpog ta aplotepd ot Béon (L) kain
Tax0TNTa paYipaTog HelwveTal.

Owq yla to pdyipo
Edv amarteitar emmhéov wg, matiote 10 SlakomTn YwTog
yla va 1o avayete. Méote Eavd To Slakdmn yia va oproete

T0 WG,

Mod1 migong yia pagipo KovpmoétpuNWY

Amhw¢ agpaipéote To mOSI mieoNC Kal QVTIKATAOTAOTE TO i€ TO
oS mieang yia paPIHo KOUPMOTPUIIWV.

[0 va KAVETE TV QVTIKATAGTAOT TIPOXWPNOTE WE EERC:

- agaipéote o MOdL miong.

-TomoBetroTe T0 MOSI TiEoNC KOUMOTPUTIAC KATW Ao Th
pdBdo mouv otrpile To mMponyoljevo mOdL mieang

- XaUnAWoTe T paBdo XpnoIHomoLmVTAG ToV TPOYO KELpOg,
A0KWVTAg Tieon £wg 6TOU TO MOSL TG KOUUMOTPUTIAG
ouvappoloynBei otn pdpdo.

Inpeiwon: pnv aokeite umepPOAIKR mieon yia va amo@uyete
(nyd ot pnyav.

EmAé€te T Belovid pe Bdon To potifo g KoupmdTpumag mov
B¢\eTe va KAVETE Kal TPOXWPNOTE.

Xpnotun cupBouln: Mpwv mpoywproete 0T xprion, LeTproTe
T0 KOUTT XPNOLHOMOLWVTAC TIC OXIO|EC 0TO TIOOL yla Vel KAveTe
J1a KOUPMOTPUTIA TOU 0WOTOU eyéBoug e BAon To Koy
miou Ba xpnotpomotnei.

Koupmi papiparog modiov

Amhw¢ agpaipéote To MOSI mieoNC Kal QVTIKATAOTAOTE TO i€ TO
od1 pagng Koupmov.

[l va mpoywprOETE 0TV QVTIKATAOTAOT TPOXWPNOTE W
i

- aQatpéote 10 MO Tieang.

-TomoBetnoTe T0 MOSI Koupmol KaTw amé ) paBdo mov
oTApIe To MponyoUevo OdL Trieang

- XAENAWOTE TN Pmdpa XpnotpomolavTag Tov Tpoxd xelpdg,
aoKwvTag mieon éwg 6Tou T0 MOSL TG KOUPMOTpUTIAC
ouvappoloynBei otn pdpdo.

Inpeiwon: pnv aokeite umepBolikr meon yia va amopuyeTe
{nia otn povada.

Xprotun cupBouln: Mpw mpoywprioete 6t ypron, dokipdote
1a §1dgopa onpeia pe Bdon v andotacn petagl Twv omwy
070 KOUpTI.

KaBapiopog kat guvtpnon

lla owoTh xprion, N Unxavi anartei TakTiko kaapiopo
THMANTIKO: Mpwv tov kaBaptopo, BePaiwbeite otin pnxav
elvat amoouvdedepévn kat 6TL dev Exouv TomoBeTnBei
pmatapieg.

Xpnotpomourote éva mavi yia va kabapioete T pnyavi Kat yia
va agatpéoete Ta umoeippata Aadiov.

Mn xpnotpomoteite AlavTikd xnpikd kaBaploTikd mou pmopei
va BAagouv ) pnxaviy. NOTE MH BYBIXLTE TH MHXANH ZE
NEPO H XE ONMOIOAHMOTE AAAO YTPO

HR - SIGURNOSNA UPOZORENJA

[ ] Procitajte upute prije
uporabe. Procitajte sva sigurnosna
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upozorenja i upute.

APAiNJA!

Procitajte sva sigurnosna upozorenja i
upute. Nepridrzavanje ovih upozorenjai
uputa moze dovesti do elektricnog
udara, pozara ifili teskih ozljeda.
Upozorenje!  Prilikom  koristenja
elektricnih uredaja uvijek postujte
standardne sigurnosne mjere opreza
kako biste smanjili rizik od pozara,
elektricnog udara, osobnih ozljeda i
materijalne  Stete.  Ovaj  uredaj
namijenjen je iskljucivo za kucnu
upotrebu u svrhe navedene u ovom
prirucniku. ~ Nije  pogodan  za
profesionalnu- upotrebu. Ne Koristite
uredaj u svrhe za koje nije namijenjen.
Svaka upotreba koja nije navedena
smatra se nepravilnom i opasnom te
izlaze  korisnika elektricnim
opasnostima i osobnim ozljedama.
Prilikom odlaganja ovog uredaja kao
otpada, preporucuje se da ga
onemogucite za rad. Prije prikljucivanja
uredaja na strujnu mrezu, provjerite
odgovara li nazivna napetost navedena
u tehnickim specifikacijama napetosti
lokalne strujne mreze i ne koristite
uticnice ili produzne kabele koji nisu
kompatibilni sa specifikacijama. Ne
koristite uredaj ako je kabel, utikac il
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bilo koji od njegovih dijelova ostecen.
Sve popravke smiju obavljati samo
ovlasteni i kvalificirani tehnicari kako bi
se sprijecio svaki rizik. U slucaju
grmljavinskog nevremena, iskljucite
kabel za napajanje iz zidne uticnice.
SaCuvajte ovaj sigurnosni  prirucnik
zajedno s uputama za cijelivijek trajanja
uredaja za buducu upotrebu. Ako uredaj
predajete trecoj osobi, molimo vas da
joj predate i svu dokumentaciju. Ako
tijekom cCitanja ovog  korisnickog
prirucnika neki dijelovi budu tesko
razumljivi ili ako imate bilo kakvih
nedoumica, prije uporabe proizvoda
obratite se tvrtki na navedenu adresu.

&PAiNJA!

Periodicno provjeravajte jesu li svi vici
pravilno zategnuti, pregledajte uredaj
na znakove habanja i trosenja te
provjerite ispravno  funkcionira i,
Koristenje  dodatne opreme  koju
proizvodaC ne preporucuje ili nije
Isporucio moze predstavljati rizik od
pozara, elektricnog udara ili tjelesne
ozljede. Uredaj uvijek iskljucite iz struje
ako ga ostavljate bez nadzora te prije
sastavljanja, rastavljanja, ciscenja ili
odrzavanja. Ne ostavljajte ~uredaj
izloZen vremenskim utjecajima (kisi,
suncu itd.). Ne koristite uredaj na



otvorenom. Ne ostavljajte uredaj bez
nadzora dok je prikljucen na struju. Ne
koristite uredaj ako su vam ruke i
stopala ~ mokri ili  qoli.

&PAiNJA!

Rizik od gusenja. Sastavne dijelove
ambalaze treba drZati izvan dohvata
djece jer predstavljaju opasnost.
Plasticnu vrecicu drzite izvan dohvata
djece. Nije igracka. Pobrinite se da djeca
ne dolaze u kontakt s uredajem tijekom
uporabe.

&PAiNJA!

Uredaj mogu koristiti djeca od 8 godina
navise i osobe smanjenih fizickih,
osjetilnih ili mentalnih sposobnosti ili
s nedostatkom iskustva ili znanja, pod
uvjetom da su pod nadzorom ili da su
dobile upute o sigurnom Koristenju
uredaja i da su razumjele povezane
opasnosti. Djeca se ne smiju igrati s
uredajem. Ciscenje i odrzavanje koje
treba obaviti korisnik ne smiju obavljati
djecabez nadzora. DrZite uredajinjegov
kabel izvan dohvata djece mlade od 8
godina i Cuvajte na suhom, sigurmom
mjestu. Uredaj nije namijenjen za rad
pomocu vanjskog tajmera ili zasebnog
sustava upravljanja. Postavite uredaj na

stabilnu povrsinu gdje ga se ne moze
prevrnuti. Koristite ga podalje od izvora
topline i prskanja vodom. Ne koristite
na otvorenom. Ne uranjajte uredaj,
napojni kabel ili utikac u vodu, tekucu
vodu ili bilo koju drugu tekucinu. Ne
pomicite niti premjestajte uredaj dok
je u upotrebi. Prije Ciscenja uredaja
ili obavljanja hilo kakvog odrzavanja,
iskljucite uredaj iz napajanja. Ne
uranjajte u vodu radi ciscenja. Uredaj
se mora redovito provjeravati i ne smije
se koristiti ako je ostecen. Iskljucite ga i
izvadite iz uticnice kada ga ne koristite.
(istite suhom krpom. Proizvodac nije
odgovoran za nepravilnu upotrebu.

Koristite uredaj samo s napajanjem
(ZH024120150EUWF.

Sastvani dijelovi

1. Poluga za hvatanje

2. Gumb za zatezanje gornjeg konca
3. Gumb za odabir uboda

4. 1gla za namatanje zavojnice

5. Zaustavljanje namotavanja zavojnice
6. Rucni kota¢

7. Obrnuta funkcija

8. Prekidac i brzina

9. Ladica

10. Otvor za zavojnice

11. Vijak za blokiranje igle

12.1gla

13. RezaC niti

14. Svjetlost

15. Rucka

16. Osigurac koji se vadi

17. Poluga za podizanje stopice

18. Pritisna noga

19. Pedala

20. Prikljucak adaptera za napajanje
21. Prikljucak pedale

22. Glavni prekida¢
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Pribor

23. Pedala

24. kalemovi (x2)

25. bobine (x2)

26. Uvlacenje igala

27.1gla

28. Nofica za Sivanje otvora za gumbe
29. adaptera za napajanje

30. Noga za Sivanje gumba
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Uklanjanje ladice
il

Umetanje igle




Uklanjanje / sastavljanje nozice stopice

Umetanje donje zavojnice

Omatanje zavojnice
« Postavite zavojnicu na uklonjivo vreteno.

o~

« Provucite konac sa zateznog diska.

« Postavite zavojnicu na vreteno namotavanja zavojnice i
ucinite da konac napravi nekoliko okreta oko nje.
- Pomaknite iglu (i zavojnicu) udesno

T - —y

« Ukljucite uredaj da biste zapoceli premotavanje bobine .
« Iskljucite uredaj da biste zaustavili premotavanje.

- Pomaknite vreteno namotavanja zavojnice (i zavojnicu)
ulijevo, izvucite kalem iz vretena i odreZite konac.

Kako uvuci nit uiglu
Okrenite rucni kotac prema sebi. Zatim pomaknite rucicu za
podizanje stopice prema gore.

1. Postavite zavojnicu na uklonjivo vreteno.

2. Provucite konac kroz zatezni disk .

3. Provucite Zicu kroz odgovarajudi otvor.

4. Uvucite konac u polugu za odabir zdesna nalijevo.
5. Uvucite konac u odgovarajuci vodic.

6. Uvedite konac u otvor igle.

Glavne znacajke

Gumb za odabir boda

Uredaj ima 20 razlicitih uzoraka Savova.

Da biste odabrali Sav koji Zelite saiti, pogledajte uzorke
oznacene brojevima od 1 do 20 na prednjoj strani uredaja.
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Odaberite odgovarajucu tocku na brojcaniku, poravnavajuci
broj sa“strelicom” na uredaju.

Nastavite sa Sivanjem odabranog uboda.

Ako Zelite promijeniti vrstu Sava, okrenite ru¢ni kotaci¢ da
podignete iglu u najvisi polozaj, a zatim postavite gumb za
odabir uzorka na Zeljenu vrstu Sava.

Gumb za unatrag

Obrnuti Sav (straznji $av) koristan je za jacanje pocetka i kraja
Savova.

Sivajte prema naprijed, kao i obi¢no, a zatim pritisnite i drZite
tipku za preokret na prednjoj strani Sivaceg uredaja za voznju
unatrag.

Za ponovno Sivanje jednostavno otpustite gumb.

Vazno: Prilikom izvodenja obrnutog $ivanja okrenite kotaci¢
za zatezanje niti s“1”na 9" kako biste povecali napetost
gornjeg konca tijekom obrnutog Sivanja.

Okrenite gumb za zatezanje gornjeg konca na normalnu
postavku za Sivanje Savova kao i obicno.

Kontrola brzine Sivanja

Ovaj uredaj ima dvije brzine Sivanja ako se njime upravlja
pomocu adaptera.

Pritisnite gumb OFF desno u poloZaju (H) i brzina Sivanja se
povecava.

Pritisnite gumb OFF lijevo u poloZaju (L) i brzina Sivanja se
smanjuje.

Svjetlo za Sivanje

Ako je potrebno dodatno svjetlo, pritisnite prekidac za
svjetlo da biste ga ukljucili. Ponovno pritisnite prekidac da
biste ugasili svjetlo.

NoZica za Sivanje otvora za gumbe

Jednostavno uklonite stopicu i zamijenite je stopicom za
Sivanje otvora za gumbe.

Za nastavak zamjene postupite na sljedeci nacin:

- uklonite stopicu;

-Pritisnu stopicu za rupice postavite ispod Sipke koja je
podupirala prethodnu stopicu

- rucicom spustajte Sipku, pritiskajudi je sve dok noZica za
rupice ne bude montirana na Sipku.

Napomena: nemojte vrsiti preveliki pritisak kako histe
izbjegli ostecenje uredaja.

Odaberite Sav na temelju uzorka rupice koji Zelite napraviti
i nastavite.

Korisni savjet: Prije nego nastavite s upotrebom, izmjerite
gumb pomocu kvacica na nozici kako biste napravili
rupicu odgovarajuce veli¢ine na temelju gumba koji ce se
primijeniti.

Noga za Sivanje gumba

Jednostavno uklonite stopicu i zamijenite je noZicom za
Sivanje gumba.

Za nastavak zamjene postupite na sljedeci nain:

- uklonite stopicu;

-Postavite noZicu s gumbom ispod Sipke koja je podupirala
prethodnu stopicu
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- rucicom spustajte Sipku, pritiskajuci je sve dok noZica rupice
ne bude montirana na Sipku.

Napomena: nemojte vrsiti preveliki pritisak kako histe
izbjegli ostecenje jedinice.

Korisni savjet: Prije nego nastavite s upotrebom, isprobajte
razliCite tocke ovisno o udaljenosti izmedu rupa na gumbu.

(iScenje i odrzavanje

Za pravilnu uporabu uredaj zahtijeva redovito cicenje

VAZNO: Prije ciScenja provierite je li uredaj iskljucen iz uticnice i
nisu li umetnute baterije.

(cistite uredaj krpom i uklonite zaostalo ulje krpom.

Nemojte koristiti abrazivna kemijska sredstva za ciScenje koja
mogu o3tetiti uredaj. UREDAJ NIKADA NE UMAKATI UVODU ILIU
DRUGU TEKUCINU.



LEGENDA SIMBOLI / E - LEYENDA DE SIMBOLOS / P - LEGENDA DE SIMBOLOS / GR - YTIOMNHMA XYMBOAQN / HR - LEGENDA SIMBOLA:

[:] = Leggere il manuale
dell'operatore

E - Leer el manual del operador

P - Leia 0 manual do operador

GR - AlaBdoTe o eyxelpidio Tou xelploTh
HR - Procitajte prirucnik za rukovanje

= Osservare le avvertenze e le norme sulla sicurezza

E - Respete las advertencias y normas de seguridad

P - Respeitar os avisos e as normas de seguranca

GR - Tnpeite TIC MPOEIGOMOIATEIC KAl TOUG KaVOVIGHOUE ao@aNeiag
HR - Postujte upozorenja i sigurnosne propise

ﬁ = Smaltimento delle apparecchiature
elettriche ed elettroniche
]

E - Eliminacion de equipos eléctricos y electronicos

P - Descarte de equipamentos elétricos e eletrénicos

GR - Anoppipn nAeKTPIKOU Kat NAEKTPOVIKOU £€OTAIHOU
HR - Odlaganije elektri¢ne i elektronicke opreme

= Apparecchio con classe
di protezione Il (SELV)

E - Dispositivo con clase de proteccion Il (SELV)
P - Dispositivo com classe de protecdo Il (SELV)
GR - Zuokeur pe Babuoé mpootacia Il (SELV)
HR - Uredaj s razredom zastite Il (SELV)

= Apparecchio solo per uso
interno

E - Aparato solo para uso en interiores

P - Aparelho apenas para uso interno
GR - Zuokeun HOVO yia EOWTEPIKK XPHoN
HR - Uredaj samo za unutarnju upotrebu

D— —c = Utilizzare solo con I'alimentatore specificato

E - Utilizar solo con el adaptador de corriente especificado

P - Utilizar apenas com o adaptador de energia especificado
GR - Xpnoponoleite pévo pe Tov kKaBopIopEVO TPOPOSOTIKG
HR - Koristiti samo s navedenim napajanjem
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NOTE:
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2

II'simbolo del cassonetto barrato indica che l prodotto & soggetto alla raccolta differenziata. Per le sue caratteristiche tecniche l prodotto, se smaltito impropriamente, puo rivelarsi dannoso per la salute
@ per Iambiente. Per questo motivo il prodotto non deve essere smaltito insieme ai rifiuti solido urbani. L'utente dovra pertanto conferire I'apparecchiatura giunta a fine vita agli idonei centri di raccol-
ta differenziata dei rifiui elettronici ed elettrotecnici, oppure riconsegnarla al rivenditore al momento dell'acquisto di una nuova apparecchiatura ditipo equivalente, in ragione di uno ad uno o conferirla
gratuitamente, in caso di prodotto di piccolissime dimensioni, presso i negozi che forniscono questo servizio. Ladeguata raccolta differenziata per 'avvio successivo dell'apparecchiatura dismessa al
riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento ambientalmente compatibile contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sulla salute e sull'ambiente e favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di
cui & composta Iapparecchiatura. Lo smaltimento abusivo del prodotto comporta Iapplicazione delle sanzioni previste della normativa vigente.

E- El simbolo del contenedor de basura tachado con un aspa indica que el producto esta sujeto a recogida selectiva. Debido a sus caracteristicas técnicas, si el producto se elimina de forma indebida, pue-
de resultar perjudicial para a salud y el medio ambiente. Por esta razon, el producto no debe eliminarse junto con los residuos s6lidos urbanos. El usuario, por lo tanto, debera depositar el aparato, cuando
estelleguealfinal de su vida itil, enlos centros de recogida selectiva de residuos de aparatos eléctricos electrdnicos correspondientes, o bien entregarlo al distribuidor cuando compre un nuevo aparato
similar, a razn de uno por uno, o dejarlo gratuitamente, en caso de productos muy pequefios, en las tiendas que proporcionen este servicio. La adecuada recogida selectiva para realizar el reciclaje del
aparato en desuso, su tratamiento y eliminacion de forma compatible con el medio ambiente contribuye a evitar posibles efectos negativos sobre la salud y el medio ambiente y favorece la reutilizacion
yloreciclaje de los materiales de los que esta compuesto el aparato. La eliminacicn ilegal del producto conlleva la aplicacion de las sanciones previstas en [a normativa vigente,

P-0 simbolo do contentor de lixo barrado indica que o produto é sujeito a recolha diferenciada. Devido as caracteristicas técnicas, o produto se eliminado indevidamente, pode se tonar perigoso para
asalide e meio ambiente. Por esta razao o produto no deve ser eliminado junto com o lixo solido urbano. O usudrio devera portanto entregar o equipamento sem mais utilizagao nos centros de recolha
especificos paralixo eletronico e eletrotécnico, ou entdo entregé-lo ao revendedor no momento da aquisicdo de um novo equipamento de tipo equivalente, na proporgao de uma um ou entrega-lo gratu-
itamente, em caso de produtos de dimensdes muito pequenas, nas lojas que oferecem este servio. A recolha diferenciada adequada para a entrega em seguida do equipamento inutilizavel a reciclagem,
a0 tratamento e a eliminagéo ambiental compativel contribui a evitagéo de possiveis efeitos negativos para a satide e o meio ambiente e favorece a reutilizacao e/ou a reciclagem dos materiais com os
quais  composto 0 equipamento. A eliminagao abusiva do produto comporta a aplicagao das sancdes previstas pela normativa vigente.

GR-To akupwévo abyiBoo kadou amoppippdTwy umodeikviel 6Tt To mpoidy umkerran oe avaklkAwan. i Ta TeYVIKA YapaKTALOTIKA Tou, To mpoidy, edv Sev amoppigBei owatd, ymopei va eival
€mivouvo yia T uyeia pag kat o mepiBdMov. ia to Adyo auto, To mpoidv dev mpémet va anoppimterat pali e Ta oteped aotikd amohra. Katd ouvénela, 1 xprotng B mpénel va petagépel v
ouoKeuf oto Téhog mg )\enoupylmc {wngmg oe Kmd)\)\n)\a Slagopomomnpéva kévipa avMoyr’]c yia n)\mpovméc GUOKEUEG Kal n}\mpo TERVIKA ané[&)\nm, frva Ty Emotpeyet otov Mavorwhnty
Kard T ayopd piag véag ouokeu ooB0vaou Timou,  va Ty amodiioe dupedy, 0é mepimtuon mohG pipkidv Staotdoeuy ¢ KanaoTruata mou napéyouy aurr Ty umpeaia. H kardknin Seywpiot
ouk\oyn yia TV peténerta npowenon ot avakdkhwon, enegepyacia kar mepiaMovtikd oupBari 8idBean oupBaMel oty anoguyt pun aoewy yia 1o mepifdhhov kau Ty uyeia Kat
TipowBei v emavaypnatomoinon 1 / ke avakikAwan Twy uNikav mou amaptiCouv Tov eSomhiayid. Mapdvopn amdppiyn Tou MpoidvToG amd Tov IOI0KTHTN GUVENAYETl TNV EQApHOY Twy SlotKnTIKWV
Kupwaewv ou pophémovtat amd o voo. Mrv xpnaiyiomotete Hali KavoUpYIEG Kol XprolomoInuEve jmatapieg.

HR- Oznaka prekrizene kante za otpad oznacava da je proizvod namijenjen za odvojeno prikupljanje otpada. Zbog svojih tehnicki karakteristika, ako proivod nije pravilno odlozen, moze biti opasan
7a zdravlje i okoliS. Zbog toga proizvod ne smije bit odlozen zajedno s gradskim otpadom. Korisnik treba odloziti nefunkcionalni uredaj u odredeni centar za odvojeno prikupljanje eIektronskog i
elektrotehnickog otpada, il predatl prodavacu utrenutku kupnje novog proizvoda istog tipaili predati bez placanja dodatnih troskova, u slucaju proizvoda malih dimanzija, u centrima koji nude ovaj tip

usluge. je otpadaza je odbacenih uredaja, za tretiranjei odlaganje u skladu s okolisem doprinosiizbjegavanju negatlvnog utjecajanazdravljei okoliste
pomaze zanaknadno korlstenje i rec|k|ranje materijala od kojeg se sastoji uredaj. Neprimjereno odlaganje proizvoda stvara komplikacije te sankcije predvidene vazecim odredbama.

Art. 884102

°Imp0rtat0 e fabbricato da: GENERAL TRADE SPA - Viia G. Cassano - Km 2,2 - 74015 Martina Franca (TA) ITALY
A% customer@generaltrade.it - www.generaltrade.it - Prodotto di provenienza Extra-UE

Letichetta fa parte integy del prodotto, legg per futuri riferimenti. Graphic design is exclusive property of the General Trade spa.



